

# BUGÜN ONLARA YARIN HEPİMİZE!

# KOMPLONUN AMACINI BİLİYORUZ

**Bugün Onlara Yarın Hepimize!  
SDP'li ve TÖP'lü Tutuklulara Özgürlük!**

AKP ve egemenler tarafından Türkiye'de referandumla birlikte kurulduğunu öne sürülen "ileri demokrasi"nin ilk meyveleri, referandumdan hemen sonra ortaya çıktı! Kürt halkının anadilinde eğitim hakkı için yaptığı okul boykotuna karşı Tayyip Erdoğan "çocuk istismarı yeni kabul edilen maddeye göre anayasal suçtur" gibi, anayasa paketini nasıl kavradığını ve "hukuk"tan ne anladığını açıkça ortaya koyan bir çıkış yaptı.

Ama esas "hukuk" saldırısı hemen ardından geldi. Aralarında Sosyalist Demokrasi Partisi'nin (SDP) genel başkanı ve başkan yardımcılarının ve Toplumsal Özgürlük Platformu'nun (TÖP) önde gelen bazı isimlerinin de bulunduğu 17 kişi sabah baskınlarıyla gözaltına alındı ve 13'ü dört gün sonra sevk edildikleri mahkemece tutuklandı.

Tutuklananlar ile ilgili yaklaşık bir buçuk sene önce İstanbul'da bir ev kuşatması dolayısıyla çıkan silahlı çatışma ile gündeme gelen Devrimci Karargâh adındaki örgütle, Ergenekon'la hatta Hanefi Avcı ile ilişkilendirilmeye çalışılıyor. Ancak dosyada ne buna, ne başka iddialara ilişkin hiçbir somut delil bulunmamaktadır. Üstelik bu suçlamanın hukukla değil, mantıkla dahi ilgisi bulunmamaktadır.

Bu tutuklama ve operasyonların gerçek yüzü ise şudur: boykot politikasının referandumda kazandığı zafere bir yanıt. Çeşitli nedenlerle (bir yandan Öcalan ile görüşmeleri bir yandan seçime yönelik yatırım hesapları...vs.) BDP'ye vuramayan, vurmamak istemeyen sistem, boykot cephesinin daha küçük mensuplarına saldır-

maktadır. Daha kapsamlı amaç ise boykotla ifade edilen siyasi tavrın Fırat'ın doğusunda elde ettiği büyük başarının yarın Batı'ya sıçramasının önüne geçme çabasıdır. Farklı bir biçimde ifade etmek gerekirse, devletin Kürt hareketi ile yapmakta olduğu pazarlıklar ne tür temellerde olursa olsun silahlı mücadelenin sonu anlamına gelirse, bu, Kürt hareketinin siyasette çok daha ağırlıklı biçimde yer alma çabası ile elele gidecektir. Devlet, Kürtlerin bu siyasi yükselişinin Türkiye sosyalist hareketiyle birleşerek sadece Doğu'da değil Batı'da da çok ciddi bir güç haline gelmesinden korkmaktadır. SDP ve TÖP uzun zamandır Kürt hareketiyle dirsek teması içinde olan, Kürt halkı ile dayanışma gösteren siyasi hareketlerdir. Devlet bu çizgiye bir uyarı ya da başlangıç darbesi vurmaya yönelmiştir.

Bu tutuklamalar ve davalar sadece SDP'li ve TÖP'lü dostlarımıza değil bütün sosyalistlere, devrimciler, işçi sınıfı temsilcilerine, insan hakları savunucularına, yani aslında hepimize yönelik bir tehdittir. Bilindiği gibi bu tehditkâr saldırılar bir süredir hukukçu ve insan hakları aktivisti arkadaşlarımızı da içine alan bir biçimde sürmektedir. Bu durum en temel insan haklarından olan düşünce, ifade ve örgütlenme özgürlüğüne indirilen ağır bir darbedir.

Biz aşağıda imzası bulunan Adana Barosu'na kayıtlı hukukçular bu tutuklamaları ve ardındaki baskıcı anlayışı şiddetle kınıyor, SDP'li ve TÖP'lü dostlarımızın derhal serbest bırakılmasını talep ediyor, başta meslektaşlarımız olmak üzere duyarlı ve sorumlu bütün kişi ve kurumları bu "demokrasi" yalanlarını teşhir etmeye ve mücadele etmeye çağırıyoruz.

**Av. Şiar Rişvanoğlu**  
**Av. Fatoş Hacıvelioğlu**  
**Av. Reyhan Kayışlı**  
**Av. Songül Yıldız**  
**Av. Oktay Erek**  
**Av. Cemre Topal**  
**Av. Cemil Çelikağ**  
**Av. Sevil Aracı**  
**Av. Tugay Bek**  
**Av. Beyhan Günyeli**  
**Av. Ramazan Özkaya**  
**Av. Yasemin Dora Şeker**

**Av. FİLİZ KALAYCI**  
**Av. MURAT VARGÜN**  
**Av. HALİL İBRAHİM VARGÜN**

D e r -  
n e k l e -  
rin, siyasi partilerin basıldığı, onar onar insanların gözaltına alındığı, aylarca hakkında iddiaları bilmeden tutuklu



kaldığı, yıllarca tutuklu yargılandığı bir süreçte; demokratikleşiyoruz yalanına, iktidar yalakalarına, körleri sağrıları oynayanlara karşı sesimizi yükseltmenin zamanıdır. SDP ve TÖP'e yönelik çirkin komplonun arkasındaki amaçları biliyoruz. İktidar bilinç bulanıklığı yaratarak, kompolar kurarak gerçeklerin üzerini örtemez. Çünkü gerçekler devrimcidir. Hiçbir yalan ve tahakküm onu engelleyemez. Muhalif kurum ve kişilerin susturulmaya çalışıldığı bir süreçte iktidar odakları aynı komplolarla savunmanlık yapmamızı engellemeye çalışmıştır. İnsan hakları mücadelesinde yürüttüğümüz faaliyetlerin terör faaliyeti olduğunu iddia etmiş, 10 yıla kadar hapis cezası istemiş, bizlerden Av. Filiz KALAYCI'yi 8 ay tutuklu yargılamıştır. Eskiden yargısız infaz, kaybetme ve işkence ile sindirilmeye çalışılan kişi ve kurumlar bugün yargı kısıncında "ehlileştirilmeye" çalışılıyor. Dışarıda kalanları ise vergilerimizle alınmış trilyonluk teknik cihazlarla 24 saat dinleyerek, takip ederek, dışarıyı, büyük bir hapis haneye çevirmişlerdir. Hepimize giydirilmeye çalışılan bu "deli gömleğini" yırtmanın zamanıdır. Hayır demenin ve konuşmanın zamanıdır. Dayanışmayı yükseltmenin ve birlikte mücadele etmenin zamanıdır.

## BERTARAF ETME KAMPANYASI

**BÜŞRA ERSANLI**

Son hafta içinde yapılan SDP ve TÖP tutuklamaları genel bir "bertaraf" etme kampanyasının parçası olarak değerlendirilebilir. Özellikle birbirleriyle ilişkileri olmayan yerli ve yersiz olarak Ergenekon ile ilişkilendirilmeye çalışılan tutuklama furyası içinde kaynatılan bir olay görünümünü vermektedir.

Bu denli kolaylıkla somut delilleri olmadan/açıklanmadan baskın ve tutuklama yapmak iki şeye işaret ediyor. Birincisi Türkiye'de anti-komünizmin hala çok güçlü olması, ikincisi de BDP ile dayanışması olan veya bu potansiyeli taşıyan kesimleri mümkün olduğunca devre dışı bırakmak ve yıldırma.

Komünizm ve sosyalizm aleyhtarlığının resmi düzeyde, yargı düzeyinde, iktidar düzeyinde ve birçok merkez sağ ve sol partide bu denli güçlü oluşu özellikle bu tür adli haksızlıkların artmasının arkasındaki nedenler içinde önemli

bir nedendir. Ayrıca yargının bağımsız olmadığı başka bir göstergesidir.

Referandumdan sonra böyle bir hareket seçeneğini uygun gören tüm partilere uygulanabilir. Kanımca bu tür tutuklamalar rastgele görünümü verilerek ve özellikle tüm halkın reddedeceği olaylarla ve görüntülerle karalanarak devam edebilir.

Böyle bir ortamda sosyalist ve sosyal de-



mokrat parti ve sivil toplum örgütlerinin çok daha ciddi ilkeli ve kalıcı bir dayanışma içinde olması gereği sadece bir umut olmaktan çıkmalıdır.

Muhafazakar/liberal iktidar yanlısı kesimlerin muhafazakarlığın temel ilkelerinden ziyade rekabetçi rant ve gasp piyasa yöntemleriyle hareket ettikleri ve bu piyasanın işleyişini eleştiren örgütlü birimleri anayasa çalışmalarının dışında tutmak isteyeceği de unutulmamalıdır.

Yeni bir anayasa için uzlaşma ümitleri çok cılız olan bugünkü koşullarda, bu olumsuz atmosferi ancak güçlü bir sol örgütlülük/dayanışma değiştirebilir.

# SOSYALİSTLERE YÖNELİK KOMPLOLARA KARŞI DAYANIŞMA ZAMANI

HAKAN KOÇAK

**Şu anda bu toplumun geniş kesimlerinin vicdanı gibi benimkisi de bu durumu kabullenemiyor. Yıllardır darmadağın mücadele eden sol güçlerin bu vesileyle güçlü bir dayanışma içine girmesini umut ediyorum.**

İnsan olan bitene gülmek istiyor. Evet trajik sonuçları olmasa güleceğiz bu saçmalıklar zincirine; bir polis şefiyle birbirinden farklı çizgideki bir grup sosyalistin oluşturduğu şu ucube "karrargah" davasına. Memleketin 1940'ları, 50'leri yaşayan sosyalistleri için ne kadar tanıdık, bildik bayağı komplolar bunlar. Malum 6-7 Eylül Olaylarını da çıkaran dönemin komünistleri idi. Şimdi hepbirlikte gülüyoruz değil mi? Ama olaylardan birkaç gün sonra toparlanıp içeri tıkılanlar o zaman gülemiyorlardı elbet. Tıpkı geçtiğimiz günlerde malum bazı medya organlarının sipariş yayınları eşliğinde teşhir edilerek hapse tıkılanlar gibi. Onlar da gülemiyorlardır bu traji-komik duruma herhalde. Yakın Türkiye tarihi, solculara yönelik sayısız katliam, suikast ve faili meçhulun yanı sıra bir komplolar tarihidir de ne yazık ki. Ama yıl 2010 ve insan bu memlekette hala bu kadar ucuz numaralarla, bayağı yöntemlerle siyaset yapılmasını, solcuların tasfiye edilmeye çalışılmasını kabullenemiyor, bir yandan öfkeleirken bir yandan bu seviye düşüklüğü karşısında şaşırırmaktan kendini alıkoyamıyor.

Ama biz nasıl düşünürsek düşünelim, nasıl hissederek hissedelim bazı kafalar şu çok bildik "çamur at izi kalsın" taktiğinden daha parlak formüller geliştirmiyor veya bu yöntemin her zaman çalışacağına inanıyor. Tabii bu operasyon çok daha karmaşık nitelikte, birçok amacı birden gerçekleştirmeye yönelmiş, bu belli. Ama taa Ergenekon davasının başından beri gördük ki sosyalist solu bir şekilde karalamak, kıymetsizleştirmek, siyaseten hareketsizleştirmek yönünde ısrarcı bir gayret var. Tüm bu operasyondaki tutarsızlıklar, saçmalıklar çok

yazıldı, çizildi, bunlara ekleyecek fazla bir şey yok. Ama kanımızca bu gayretlerin geçici sonuçlar dışında nihai bir başarı elde etme şansı da yok. Çünkü sosyalistlerin durdukları yer, toplumsal ve siyasal meşruiyet zeminleri, etik, insani ilkelerden hareketle yürüttükleri çabaların çamurlar içinde kaybedilmesi mümkün değil. Çünkü sosyalist olmak-hele de bu ülkede- zaten çamura batmama sanatıdır. Onun içindir ki tüm niceliksel zayıflığına karşın Türkiye'de sosyalistlerin toplumsal vicdanda, bellekte ve yaşamda kapladıkları alan hiç de azımsanmayacak boyuttadır. Onlar çamura batmadıkları, batırılmadıkları için hala ve herşeye karşın varlar siyasette. "O kafaların" bunu hiç unutmamaları gerek.

Bazılarını sosyalist siyasetten ve emek mücadelelerinden tanıdığım haysiyetli insanların özgürlüklerinin bu kirli komployla ellerinden alınmasına çok öfkeliyim. Şu anda bu toplumun geniş kesimlerinin vicdanı gibi benimkisi de bu durumu kabullenemiyor. Yıllardır darmadağın mücadele eden sol güçlerin bu vesileyle güçlü bir dayanışma içine girmesini umut ediyorum. Memlekete demokrasi geldi/geliyor masalına inanan, hatta bunu tüm yaşananları göre göre yeniden üreten solcuların artık akıllarını başlarına toplayacaklarını da umut ediyorum. Artık giderek netleşiyor. Gelen demokrasi filan değil olsa olsa farklı türden bir baskı rejimi. Şimdi dayanışmanın ve uyanık olmanın zamanı. Şimdi demokrasi ve özgürlükten sözdebilmenin ölçüsü komplo kurbanı sosyalistlere sahip çıkmak. Bu ara dilimde dolaşan dizeleri onların da duyabileceği bir sesle söyleyelim isterim hepbirlikte: "Senin sesin yenilgi tanımaz, bu abluka dağılacak"

# NEO- LİBERAL SAHTEKARLIK

ÇAKIR CEYHAN SÜVARİ

Yirmi altı anayasa maddesi için referanduma gidildiğinde "yetmez ama evet"çiler neredeyse devrim arifesinde olduğumuzu ilan edeceklerdi. Onlara göre ülkede güzel şeyler oluyordu: Darbeci askerlerden hesap soruluyor, faali meçhuller aydınlatılıyor, açılımlar yapılıyordu. Üstelik tüm bunlar İslamcı neo-liberal AKP eliyle gerçekleştiriliyordu. Referandum sonrası muhafazakar hükümet lideri "okyanus ötesi"nden "yetmez ama evet"çilere varıncaya kadar tüm destekçilerine teşekkür ederken artık bütün sorunlarımızın çözüleceğini de "müjdeliyordu".

Ülke, "evet"çiler ve "hayır"çılar arasında düzeyi düşük tribün çekişmesini izlemeye mecbur bırakılmışken, üçüncü bir seçenek sunan ve "şere de ehven-i şere de hayır" diyen bir ses iki kesimi de rahatsız etmiştir. Birbirine düşman ve uzlaşmaz görünen "hayır"cı ve "evet"çi cephenin boykotu destekleyen sosyalistler karşısında geliştirdikleri düşmanca tavır aslında her iki kesimin nihai olarak aynı amaca hizmet ettiklerinin en açık kanıtıdır. Nitekim referandumdan hemen sonra 21 Eylül günü boykot cephesinde yer alan SDP ve TÖP'e yönelik gerçekleştirilen operasyon, asıl çelişkinin rejimin sürdürücüleri olan neo-liberal "evet"çi ve militarist "hayır"cı cephe arasında değil, boykota omuz veren sosyalistler ve sermaye kesimi arasında olduğunu

bir kez daha göstermiştir. Neo-liberalizmin nimetlerinden bahseden ve hükümetten devrim bekleyen "yetmez ama evet"çilerin, devrimci sosyalistlere yönelik tüm bu saldırılar karşısındaki suskunlukları gerçekte kime hizmet ettiklerinin sessiz itirafı olmuştur. İnsanların, militarizm ya da neo-liberalizm arasında seçim yapmaya zorlandığı bir ortamda, hem militarizme hem de neo-liberalizme karşı geliştirdikleri onurlu mücadeleleriyle her zaman üçüncü bir yol/seçeneğin var olduğunu haykıran ve bundan dolayı sermayenin canını sıkıyan SDP ve TÖP'e yönelik gerçekleştirilen operasyonu ve tutuklamaları kınıyorum. Söz konusu tutuklamalar neo-liberalizmin sahtekâr ve kendine demokrat yüzünü bir kez daha ortaya koymuştur.

## ONUR HAMZAOĞLU



Dostlar,

İnsanlık, tarihindeki yeni bir yol ayrımında. Önümüzdeki iki yoldan birisi, yaşamın öznesinin insan olduğunun tercih edileceği mücadele yolu diğeri de insanlığın teslim alındığı paranın tapınaklarının yolu. Yenilmeyi göze alıp teslim olmayanların insan kalabileceğini dostta, düşmana bedelini ödemek pahasına gösterenlere selam olsun. Para tapınaklarının sahipleri de maşaları da güneşin bizlerle doğabileceğinin korkusu ile boğulacaklar.